

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, vážení představitelé obce,

rádi bychom Vás požádali jménem **České národopisné společnosti** o pomoc při dokumentaci našeho společného kulturního dědictví – lidové kultury v nejširším slova smyslu. Česká národopisná společnost byla založena roku 1891 a sdružuje vědecké, odborné a pedagogické pracovníky a studenty věnující se studiu lidové kultury a popularizaci výsledků tohoto studia. Více o naší činnosti se můžete dočíst např. na našich webových stránkách:

<http://www.narodopisnaspolecnost.cz>.

Kromě dvou set členů spolupracujeme s více jak sto dopisovateli z různých částí České republiky. Ve Vaší obci ani v nejbližším okolí doposud nemáme nikoho, kdo by s námi dlouhodobě spolupracoval, proto se na Vás obrácíme s následující prosbou.

**Hledáme kontakt na osobu, která by měla zájem stát se aktivním dopisovatelem naší společnosti.** V minulosti byli našimi dopisovateli převážně místní učitelé, kronikáři, pamětníci starých časů apod. Dnes je našim požadavkem na dopisovatele pouze **znalost místopisu obce, přehled o dění v obci a chuť s námi komunikovat** (nejlépe prostřednictvím emailu).

Všem dopisovatelům v ČR posíláme jednou ročně dotazník, který se týká lidové kultury, respektive v němž je prosíme o informace o dění v obci – například o tom, jaké se udržují zvyky, jaké spolky v obci působí, zda v obci působí řemeslníci, jak tráví lidé volný čas, udržuje-li se v obci tradiční oděv, strava, nářečí, zda se v obci stala nějaká významná událost hodná zapamatování apod. Odpovědi dopisovatelů z jednotlivých obcí umožňují jasnější přehled o celkovém stavu lidové kultury v České republice. Všechny dotazníky od dopisovatelů jsou uloženy v archivu České národopisné společnosti a slouží jako podklad pro budoucí výzkum či publikační činnost. Činnost dopisovatelů je na bázi dobrovolnosti a není honorovaná.

Pokud byste věděli o někom, kdo by byl ochotný a měl zájem s námi spolupracovat – prosíme Vás o předání našeho dopisu této osobě nebo o kontakt na ni, abychom mohli zodpovědět případné další otázky. Preferujeme komunikaci mailovou na adrese uvedenou níže.

Velice Vám děkujeme za Váš čas a těšíme se na případnou spolupráci.

PhDr. Jiří Woitsch, Ph.D. – předseda České národopisné společnosti, z. s.

PhDr. Jana Poláková, Ph.D. – pověřenkyně pro komunikaci s dopisovateli České národopisné společnosti

[narodopisnaspolecnost-dopisovatele@seznam.cz](mailto:narodopisnaspolecnost-dopisovatele@seznam.cz)